

## Подписано соглашение



Вчера в администрации Орловской области состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между коллегией Орловской области и ООО КБ «Пульс Столицы». Соглашение подписали губернатор Орловской области, председатель коллегии области Е.С. Строев и председатель совета директоров коммерческого банка «Пульс Столицы» Г.А. Власов.

В рамках соглашения инвестор намерен за счет собственных и привлеченных средств осуществить реализацию комплексного инвестиционного проекта в сфере АПК на территории Верховского района Орловской области в течение 2009—2010 гг.

В частности, предусмотрены строительство молочного комплекса на 600 голов с ежегодным объемом производства молока не менее 4,2 тысячи тонн, развитие эффективного производства продукции растениеводства, в том числе собственной кормовой базы, на площади не менее пяти тысяч га, организация подготовки необходимых квалифицированных кадров и создание новых рабочих мест.

Общий объем инвестиций, предусмотренных на реализацию проекта, — 500 миллионов рублей.

Соб. инф.

## Заседание антикризисной комиссии

Вчера состоялось заседание антикризисной комиссии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На заседании был рассмотрен вопрос о ходе работы по выполнению региональной антикризисной программы.

Открывая заседание, губернатор подчеркнул, что в сложившихся экономических условиях важнейшими задачами являются обеспечение устойчивой работы финансово-кредитной системы, учреждений социальной сферы, сохранение рабочих мест, фонда заработной платы в организациях и учреждениях, всесторонняя поддержка реального сектора экономики.

По информации заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента финансовой политики В.Г. Щипковой, в январе 2009 года выполнены все защищенные статьи бюджета, публичные и социальные обязательства. Бюджетные обязательства профинансированы в сумме 924 млн. рублей. Расходы на реализацию социальной политики к аналогичному уровню 2008 года увеличились на 16%. На 28% возросли дотации и субвенции из областного бюджета городам и районам, в т. ч. на обеспечение общеобразовательного процесса. Увеличены платежи Орловскому территориальному Фонду обязательного медицинского страхования (119% к аналогичному уровню 2008 года).

Ряд районов увеличили свои доходы по сравнению с январем 2008 года. Уровень зарегистрированной безработицы в настоящее время составляет 1,7%.

По информации начальника Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Орловской области В.Е. Чугунова, в банковском секторе сохраняются позитивные тенденции по своевременности расчетов. В январе отмечен еженедельный рост вкладов от населения.

Вместе с тем возросла просроченная задолженность банкам, увеличилась процентные ставки по кредитам.

В обмене мнениями приняли участие руководители банковских структур, строительных организаций и промышленных предприятий.

Подводя итоги заседания, губернатор подчеркнул, что сохранение потенциала промышленного и аграрного производства, рабочих мест зависит не только от поддержки существующих, но и строительства новых и запуска простаивающих предприятий. В этой связи следует ускорить сдачу в эксплуатацию предприятий, находящихся в стадии реконструкции и модернизации (в частности, речь шла о запуске новой линии на предприятии «Фригогласс-Евразия»), выделять доступные кредиты промышленным и сельскохозяйственным производствам, активизировать усилия по организации общественных работ. Торговым организациям необходимо увеличивать объемы реализации товаров, производимых в области, должен быть сохранен потенциал строительного комплекса.

Е.С. Строев особо отметил, что, несмотря на влияние мирового финансового кризиса, область сохранила высокую инвестиционную привлекательность и статус надежного партнера бизнеса. Это свидетельствует о наличии реальных рычагов для дальнейшего расширения производства в различных отраслях.

Соб. инф.

## Указы губернатора области

Указом губернатора области № 28 от 21.01.2009 г. утвержден перечень мероприятий по реализации на территории области основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию. Документом, в частности, определены мероприятия в сфере промышленной, аграрной, финансовой и экономической политики, в сфере социальной политики и правового регулирования.

Указом губернатора области № 16 от 21.01.2009 г. утверждено положение об областном Консультативном совете по работе с участниками внешнеэкономических, международных и межрегиональных связей и состав совета под председательством первого заместителя губернатора и председателя коллегии области, руководителя департамента имущественной, промышленной и информационной политики Ю.В. Коростелкина.

Указом губернатора области № 421 от 19.12.2008 г. утвержден перечень мероприятий по смягчению последствий мирового финансового кризиса для экономики региона и стабилизации ситуации в социальной сфере.

Пресс-служба губернатора.

## Постановления коллегии области

Постановлением коллегии области № 3 от 14.01.2009 г. одобрена программа дополнительных мероприятий на 2009 год, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

Управление занятости населения определено уполномоченным органом для осуществления взаимодействия с Федеральной службой по труду и занятости в рамках реализации программы.

В целях снижения напряженности на локальных рынках труда главам муниципальных образований рекомендовано предусмотреть возможность выделения финансовых средств на организацию общественных работ, временной занятости безработных граждан.

Коллегией области 23.12.2008 г. принято постановление № 394 «О сохранении маршрутного транспортного обслуживания населения на нерентабельных пригородных автобусных маршрутах в 2009 году», в соответствии с которым утвержден объем перевозок пассажирского автотранспортного обслуживания населения по государственному заказу, с компенсацией убытков перевозчикам в объеме, не превышающем бюджетные обязательства, предусмотренные на эти цели.

Департаменту строительной и жилищно-коммунальной политики поручено провести конкурс на право обслуживания пригородных автобусных маршрутов в соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

В целях стимулирования развития отраслей сельского хозяйства, увеличения объемов реализации продукции и повышения финансовой устойчивости сельхозтоваропроизводителей постановлением коллегии области № 398 от 23.12.2008 г. внесены изменения в постановление коллегии области № 103 от 4.04.2008 г. «Об утверждении порядка предоставления из областного бюджета субсидий на поддержку отдельных отраслей и мероприятий в сельском хозяйстве в 2008 году».

Документом дополнительно установлены субсидии на дизельное топливо, использованное на проведение сельскохозяйственных работ, и субсидии сельхозтоваропроизводителям, проводившим мониторинг радиоактивного загрязнения сельскохозяйственных земель.

Пресс-служба губернатора.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### Орловская техника для Кубы



В минувшую среду в Орловской области с официальным визитом побывала правительственная делегация Республики Кубы во главе с руководителем департамента Министерства строительства Кубы Нельсоном Сокуро.

В администрации области состоялась рабочая встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с членами кубинской делегации. Обсуждались перспективы экономического сотрудничества. В частности, речь шла о возобновлении Кубой закупок дорожной техники, производимой на предприятиях нашей области.

В тот же день члены правительственной делегации Республики Кубы посетили ЗАО «Дормаш».

Напомним нашим читателям, что буквально неделю назад на этом предприятии в ходе своей рабочей поездки побывал губернатор Е.С. Строев.

— Есть страх остаться без работы? — спросил он тогда дормашевцев.

— Витает, Егор Семёнович, — откровенно признались те.

И губернатор поспешил успокоить людей, рассказав об усилиях правительства по стабилизации ситуации не только в банковской сфере, но и в реальном секторе экономики. Упор делается именно на поддержку российских товаропроизводителей. В числе важнейших антикризисных мер, например, создание мощной государственной транспортной лизинговой компании, призванной стимулировать производство отечествен-

ных дорожно-строительных машин и коммунальной техники. В общей сложности на развитие этого сектора рынка через Федеральное дорожное агентство и Министерство регионального развития будет выделено порядка 35 миллиардов рублей.

А так как в России таких предприятий, как «Дормаш» или тот же «Коммаш», раз-два и обчелся, а выпускаемая в Орле дорожно-строительная и коммунальная техника отличается высокой конкурентоспособностью, то, выразил уверенность Е.С. Строев, федеральные средства, выделяемые в рамках антикризисной программы, обязательно «заглянут» и в наш регион. Таким образом, — заключил губернатор, — мы сохраним наши машиностроительные заводы, удержим на них специалистов, вселим в коллективы предприятий уверенность, так необходимую для преодоления кризисной ситуации.

А теперь вот в цехах «Дормаша» — высокопоставленные кубинцы. Внимательно ловят каждое слово руководителей завода, придиричиво рассматривают самое современное установленное здесь сегодня оборудование.

И, увидев на специаль-

но приуроченной к их визиту выставке продукцию ведущих орловских машиностроительных предприятий, члены кубинской делегации не в силах скрыть восхищения: великолепно!

Заокеанских гостей нетрудно понять: прямо на территории «Дормаша» стояли новенькие как с иголочки хорошо известные многим зарубежным потребителям спецмашины, выпускаемые мценским «Коммашем», здесь же, радуя глаз свежей краской, красовалась и новая дорожная техника ЗАО «Орёл-Погрузчик» и, конечно, грейдеры, а также бульдозеры, собранные в цехах «Дормаша».

В общем, судя по эмоциональной реакции, представленная на заводском дворе дорожная и коммунальная техника произвела на кубинскую делегацию благоприятное впечатление. Хочется думать, что теперь вопросы делового сотрудничества, и в первую очередь закупка дорожно-строительной техники, произведённой орловскими машиностроителями, будут решаться намного проще.

Тем более, как признались сами кубинцы, на Острове свободы до сих пор (!) работают орловские грейдеры и погрузчики советской поры.

У кубинской делегации была возможность убедиться, что с того времени в Орле научились делать ещё более надёжные и качественные машины.

С. НИКОЛАЕВ.

Фото

Андрея САСИНА.

**В Орловском государственном техническом университете прошел «круглый стол», организованный региональным отделением партии «Единая Россия».**

В работе «круглого стола» принимали участие секретарь регионального политсовета партии «Единая Россия», председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, депутаты Государственной думы Н.Д. Ковалев и С.М. Шоршоров, руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» Е.А. Гришин, участники федерального проекта «Кадровый резерв» от Орловской области. Вел «круглый стол» заведующий кафедрой ОрелГТУ Д.В. Аронов.

Проект «Кадровый резерв» реализуется в целях выявления наиболее эффективных управленцев в различных сферах производственной, общественной, научной, государственной деятельности.

Он был инициирован В.В. Путиным в июне 2007 года на встрече с депутатами фракции «Единая Россия» Государственной думы. Определяя стратегическую цель проекта, В.В. Путин сказал: «Нужна работа как со своими молодыми партийными кадрами,

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# Кадры: возможности и перспективы



так и с беспартийными профессионалами. Им партия может предоставить хорошую возможность реализовать себя в государственной или партийной работе».

По итогам реализации проекта в 2008 году Орловская область показала один из наиболее высоких результатов и вошла в десятку лучших регионов. В целом в проекте приняли участие 15 ты-

сяч россиян. В финал вышли 967 человек, из них 31 — от Орловской области.

И.Я. Мосякин поздравил участников проекта, вошедших в федеральный кадровый резерв от Орловской области, с победой, отметив, что признание на всероссийском уровне их профессиональных способностей открывает перед ними новые возможности

и большие перспективы.

Он отметил, что цель работы «круглого стола» — продолжить дискуссию по конкретным направлениям развития экономики и социальной сферы страны, обсудить пути решения проблем, возникших в связи с мировым кризисом; ознакомил присутствовавших с социально-экономической ситуацией в стране и в нашем регионе.

Н.Д. Ковалев рассказал об основных направлениях реализации программы антикризисных мероприятий и их поддержке на региональном уровне.

В ходе обмена мнениями участники проекта «Кадровый резерв» высказали предложения о том, как можно преодолеть кризис.

**Вячеслав КОЛДОМОВ.**  
**Фото**  
**Сергея МОКРОУСОВА.**

**Сфера ЖКХ, без сомнения, одна из самых неблагоприятных сфер городского хозяйства, годами не выходящая из состояния кризиса. Жилищно-коммунальные проблемы давно стали головной болью и для власти, и для граждан.**

## Проблемы ЖКХ — на «горячей линии»

Помочь орловцам в решении наиболее острых вопросов, установить диалог между представителями органов власти, местного самоуправления и жителями областного центра — таковы главные цели «горячей линии», которую планирует провести Общественная палата Орловской области в ближайший вторник. Тема линии — «Проблемы ЖКХ в современных условиях. Роль власти и гражданского общества. Ответственность и правовая защита граждан».

Для откровенного разговора с жителями Орла приглашены представители областной и городской администрации, органов социальной защиты населения, а также компаний, управляющих многоквартирными домами в Орле.

С вопросами можно обратиться **9 февраля с 14.00 до 17.00** по телефону **43-20-32**.

**На прошлой неделе во Мценском и Шаблыкинском районах работала съемочная группа телеканала НТВ. Столичные репортеры собирали материал для очередного выпуска программы «Русские не сдаются», которая выходит в эфир с октября прошлого года.**

## Русские не сдаются

Герои программы — простые люди из российской глубинки. «Ведущим» стал олимпийский мишка — символ Московской Олимпиады 1980 года. По замыслу авторов программы, мишка совершает неспешный полет над необъятными просторами нашей страны и ведет неторопливый рассказ о том, что видит внизу. Разговаривает медвежонок голосом актера Юрия Яковлева.

В командировке на Орловщине московские телевизионщики сняли два сюжета: один — в поселке Жилино Мценского района, другой — в деревне Кремль Шаблыкинского района.

В Жилино столичные репортеры встретились с героями телесюжета более чем двадцатилетней давности об открытии нового поселка, на котором присутствовал президент СССР М.С. Горбачев. Телекорреспонденты НТВ пытались показать перемены, которые произошли за эти двадцать лет в отношениях людей, в экономике отдельно взятого хозяйства, в жизни поселка, который открывал глава государства.

Деревня Кремль Шаблыкинского района привлекла московских репортеров названием. Они выстроили интересный маршрут от Московского Кремля к Кремлю шаблыкинскому, уделив последнему большее внимание. Сюжет рассказывает о жителях шаблыкинского Кремля, где осталось пять дворов, о местных преданиях, об истории возникновения названия.

Программа с орловскими сюжетами выйдет в эфир на канале НТВ уже в этом месяце.

## Бунинка подвела итоги года

**В областной библиотеке им. И.А. Бунина прошла итоговая научно-практическая конференция. С основным докладом-презентацией «Анализ достигнутого и ближайшие задачи центральной библиотеки области» выступил директор В.В. Бубнов.**

В обсуждении доклада приняли участие все руководители отделов библиотеки. Как результат активного внедрения современных технологий был отмечен новый качественный уровень информационно-библиотечных услуг, которые библиотеки сегодня предоставляют пользователям. Это главный итог работы библиотек области в про-

шлом году, который на Орловщине указом губернатора Е.С. Строева был объявлен Годом библиотек.

В ряду крупнейших событий прошедшего года — X областной праздник «Орловская книга-2008», посвященный 175-летию библиотечного дела на Орловщине, VI Денисьевские чтения и V областной библиотечный

конкурс научных работ, посвященные 170-летию открытия губернской публичной библиотеки.

В рамках областной целевой программы «Повышение правовой культуры населения Орловской области в 2007—2009 годах» в муниципальных библиотеках Покровского, Троснянского, Знаменского, Свердловского районов, в областной детской библиотеке им. М.М. Пришвина и областном институте усовершенствования учителей открыты общедоступные центры правовой информации.

## Детские идеи вдохновляют профессионалов

**В течение января орловской фабрикой «Гамма» проведился конкурс детского рисунка «Создай колготки своей мечты».**

Его участниками были дети от четырех до двенадцати лет. По просьбе организаторов конкурса дети выразили в своих рисунках собственное видение чулочно-носочной продукции, которую выпускает фабрика. Дети, как выяснилось, в первую очередь хотят видеть на колготках и носках изображения героев любимых мультфильмов. Кроме того, юные модельеры отразили на эскизах «Солнечную поляну»,

«Ромашковую Русь», «Радужную «Гамму» и множество модных тенденций.

Победителями признаны Юлия Слета за серию рисунков в оригинально-художественном стиле и шестилетний Илья Хрычев, который придумал колготки с наколенниками. Гран-при завоевала Софья Козлова с коллекцией «Полет фантазии». Победители конкурса получили в награду не только дипломы и призы устройств конкурса, но и эксклюзивные чулочно-носочные изделия, которые были созданы на фабрике по эскизам юных модельеров.

**В соответствии с постановлением правительства о мерах по обеспечению безопасности дорожного движения с 1 марта вступает в силу правовая норма о введении знака «Начинающий водитель».**

## Знак для начинающих водителей

Он представляет собой квадрат желтого цвета с изображением восклицательного знака черного цвета высотой 110 мм, крепится сзади механических транспортных средств, которыми управляют водители, имеющие право на управление указанными транспортными средствами менее двух лет. Исключение составляют тракторы, самоходные машины и мотоциклы.

— Введение знака «Начинающий водитель» — рекомендательная мера, направленная в первую очередь на обеспечение безопасности молодого водителя, — разъясняет начальник отдела организационно-аналитической работы и пропаганды управления ГИБДД УВД по Орловской области Е.А. Ляшенко, — ведь процесс дорожного движения в современных условиях усложняется, и молодым водителям все труднее адаптироваться в транспортном потоке. Данная норма призвана предупредить участников дорожного движения о том, что среди них находится водитель, не имеющий достаточного опыта вождения автомобиля.

Выпускникам автошкол, которые в марте первыми будут сдавать экзамены на право управления автомобилем, сотрудники ГИБДД планируют вручить знак «Начинающий водитель» в подарок.



## К паводку — во всеоружии

**В Орловской области началась подготовка к весеннему половодью.**

На заседании областной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности был утвержден план мероприятий по защите населенных пунктов, хозяйственных объектов и обеспечению безопасности населения на период весеннего половодья.

Главным управлением МЧС России по Орловской области совместно с управлениями Росприроднадзора и Ростехнадзора проведены проверки готовности городской теплостанции, водохранилищ и прудов к поло-

водью. Осуществляется постоянный контроль уровня воды на водных объектах области, установлено круглосуточное дежурство на Орловской ТЭЦ.

Создана группировка сил и средств для обеспечения безопасности населения в период паводка, насчитывающая более двух с половиной тысяч человек, пятисот пятидесяти автомобилей, сорока плавсредств.

В настоящее время МЧС продолжает сбор информации метеостанций и гидрометеорологических постов для составления долгосрочных прогнозов и подготовки консультаций.

**Полоса подготовлена**  
**информационным «Орловской правды».**